

市人民医院召开“能力作风建设年”活动动员部署会

本报讯(记者孙阔河)春节前夕,市人民医院召开“能力作风建设年”活动动员部署会,要求全院党员干部认真落实习近平总书记关于干部作风建设的系列重要讲话和指示批示精神,按照市委关于开展“能力作风建设年”活动安排,深入开展本院“能力作风建设年”活动,增强“八项本领”,提高“七种能力”,补齐短板不足,切实增强责任担当,推动能力作风建设取得新成效。会上,该院党委书记李中东作动员讲话,院长张乐庆主持会议。会议采用“现场+视频”形式举行,该院领导班子、各党支部书记和行政后勤科室负责人现场参加会议,各临床、医技科室负责人线上同步参会。

会议提出,全院党员干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于增强“八项本领”、提高“七种能力”和加强作风建设的重要要求,以“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,以“学科能力提升”“职工患者满意度提升”“质量效益提升”为抓手,以“市委巡察”“三级公立医院绩效考核”“三甲医院复审”“河南省大型公立医院巡查”为契机,聚焦党员干部能力大提升、作风大转变,突出思想武装、突出求真务实、突出结果导向、突出统筹推进、突出长效机制,全面提升医疗质

量、医疗安全、医教研水平和服务能力,着力打造政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的干部队伍,为高质量推进健康焦作建设提供坚强保障,以优异成绩和崭新气面貌迎接党的二十大胜利召开。

李中东在动员时强调,全院党员干部要统一思想认识,深化能力作风建设意义,通过活动增强党员干部的“八项本领”,即学习本领、政治领导本领、改革创新本领、科学发展本领、依法执政本领、群众工作本领、狠抓落实本领、驾驭风险本领;提高“七种能力”,即政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众

工作能力、抓落实能力。要紧盯能力提升,发扬刀刃向内的自我革命精神,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,找准政治上、专业上、创新上的短板弱项,深挖根源,对标对表补齐能力短板。要立足改进作风,查改贯通,提升服务效能,做到坚守初心、为民服务、紧抓快干、落实落细,并坚持结果导向,正风肃纪。要把开展“能力作风建设年”活动作为一项重要政治任务,强化组织领导,统筹安排,务求实效,确保达到预期目的。

会议最后宣读了《焦作市人民医院开展“能力作风建设年”活动工作方案》。

据了解,根据省委、市委部署安排,该院“能力作风建设年”活动在全体党员干部中开展,分“提高认识、找准问题”“攻坚克难、落地见效”“总结经验、建章立制”三个阶段。同时,该院成立了以李中东为组长的“能力作风建设年”活动领导小组,领导小组下设办公室和7个督导检查小组,各党支部书记为本支部活动的第一责任人。



为『大白』构建防护屏障

焦作市感控专家援郑防疫纪实

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,广大医务人员无疑是最危险的群体之一,医院内部更是防止疫情大面积感染的重中之重。而为医务人员提供防控指导、保障医疗安全的就是那些感染防控专家。岁末年初,郑州再次发生疫情,在全省医务人员积极支援郑州的同时,我市也有一批感控专家逆行出征,赶赴郑州抗疫一线,加入到“构建医务人员防控屏障”的战斗中。他们是焦作市院感质控中心主任、市人民医院感染管理科科长田春梅,河南理工大学第一附属医院(市第二人民医院)感染防控科副主任医师元蔚伟,焦作市五官医院感染防控科科长杨浩,焦作市妇幼保健院感染防控科护士长孙洁。

1月12日,河南省卫生健康委向开封、洛阳、平顶山、新乡、焦作几个地市下发紧急通知,要求抽调感控专家组成第九批感控专家组,分赴郑州市第一人民医院航空港区区和安阳市第五人民医院隔离病区指导工作。疫情就是命令。接到通知后,田春梅、元蔚伟二人顾不上与家人告别,向单位领导请示后,立即自购火车票赶往郑州。到达指定院区后,两人来不及休息,立刻投入工作中,熟悉隔离病区防控的各个环节,指导新进医务人员穿脱防护用品。第二天又直接进入隔离病区,承担分管科室的院内感染巡查、督导、培训、指导,环境核酸采样等工作。田春梅具有较为丰富的感染控制与管理经验,被临时指定负责质控方面工作,及时解决队员感控方面的疑惑。

现在很多视频中,大家都亲切地称呼穿防护服的医务人员为“大白”。但是,很少有人知道,穿防护服绝对是一项技术活。作为一名“老感控”,田春梅有着一套独特的脱去防护服“六步法”,即“一提、二翻、三开、四拉、五卷、六退”。按照她的方法,“大白”出污染区时,既能安全又快速地将防护服脱掉,又能妥善地放置于医疗废物容器内。手把手地教,一遍又一遍地检查,田春梅不放过任何一个细节。对于没有医学知识的医疗废物回收人员、保洁人员的培训,她更是细心指导,严格要求。因为她知道,再小的疏忽都可能会导致大的感染。

为了应对突发的大批量培训任务,田春梅还向驻航空港区感控负责人建议,在培训区域增配电脑,开通现场电视操作视频,分区域分别制作一脱、二脱区穿脱流程图,便于新进人员快速适应隔离病区穿脱环境,并对航空港区新上岗人员增加“问卷星”理论考试,确保每个新上岗人员既能熟知感控技能操作,又能明白具体的理论内涵。根据田春梅的建议,仅两天时间,参加疫情防控理论测试就达160多人。

元蔚伟不顾颈椎疾病和手指划伤,在进入隔离区当天,就与科室负责人沟通,成立了病区感染防控小组,明确职责,责任到人。同时,结合个人多年从事感控的经验,对照国家感控最新技术指南、流程、方案及定点医院隔离病区的相关制度及操作规定,每天深入所分管的隔离病区指导感控工作,查漏补缺。另外,元蔚伟每天还要将凌晨、中午、夜间几个高风险段的监控视频反复进行倒查,把标注好的问题图片、录屏和改进措施发到科室群。科室的医务人员都开心地说:“元老师就是我们的‘守护神’。”

杨浩、孙洁是我市援助省收治新冠肺炎病人定点医院的首批感控专家、省卫生健康委抽调的第七批感控防控专家。他们受召之后,急忙启程,赶赴郑州岐伯山医院。进入病区之后,二人立即投入紧张而繁忙的感染防控工作。由于技术精、业务强,杨浩报到当天就被指定为病区感控组组长,孙洁也在两天后被任命为培训师。没有人知道他们有多么的辛劳,家人和同事也只能通过两人的朋友圈窥一斑:“我昨天到现在24小时没合眼了。”“现在已经在培训60名医务人员”“昨晚在病区工作到凌晨”……

我市感控专家全力为医务人员保驾护航,他们不惧严寒与风险,舍小家顾大局,遇危难敢担当,是全市感控专家和医务工作者的骄傲。



田春梅在培训医护人员穿脱防护服。(市人民医院提供)

返校学子核酸检测现高峰 焦煤中央医院暖心举动获市民点赞

本报讯(记者朱传胜)面对目前返校学子核酸检测出现的高峰,焦煤中央医院提前做好准备工作,设立了7个核酸检测采集点,开足马力“超长待机”,同时为返校学子开启核酸检测绿色通道,其暖心的举动受到市民称赞。



核酸检测采样现场。

本报记者 朱传胜 摄

按照疫情防控要求,全市学生需持48小时内核酸检测阴性证明返校。“此次检测任务时间紧、任务重,我们既要保证速度,又要保证安全,更要保证质量,全力以赴为广大师生平安开学保驾护航……”该院董事长、院长薛喜庆在对此项任务作为动员时说。

为顺利确保返校学子核酸检测采样工作安全高效有序进行,该院还专门制作了核酸检测指南视频、核酸检测须知,并通过焦煤发布、焦煤中央医院微信公众号发布,同时开设了各项网上服务,极大地缩短了等待时间。

“学生返校做核酸,都需要带哪些证件,流程都有哪些?核酸检测

过程中都需要注意什么?请看我们医院专门制作的视频。”2月15日,在医院的核酸检测点,医务人员通过视频形式解答核酸检测采样过程中学生和家长的疑惑。

此外,该院还通过预判当日检测人流量,研究制定分流举措,以此减

少现场人员聚集,提高工作效率。

“今天我们几个家长带孩子到焦煤中央医院做核酸检测,短短几分钟就完成了,没有像网上说的人多等待时间长的。”在该院核酸检测采样现场,学生家长王女士竖起了大拇指为焦煤中央医院的服务点赞。

市疾控中心提醒

节后请按时接种新冠病毒疫苗

本报讯(记者朱传胜)春节过后,各类企业开始复工复产,不少学校也相继开学。昨日,市疾控中心提醒,节后复工、学生开学除了做核酸检测外,还要注意按时接种新冠病毒疫苗,尤其是接种加强针。

该中心指出,鉴于当前疫情防控形势,接种疫苗仍是预防新冠肺炎最直接、最有效的手段,请符合接种条件的市民积极接种,特别是3~11岁儿童、60岁以上老人,如无接种禁忌症,请尽早主动完成新冠病毒疫苗的全程接种,共筑免疫屏障。接种过腺

病毒载体疫苗1剂次或已完成2剂次灭活疫苗接种后满6个月以上的居民,尽快完成加强针接种。

“新冠病毒疫苗接种一段时间后,部分人对新冠病毒的免疫力出现下降,保护效果削弱。接种加强针会使这种下降出现‘强势反弹’,中和抗体成倍增长。”市疾控中心免疫规划科科长原跃礼说。

原跃礼还提醒,老年人更应积极行动起来,进行加强免疫接种。研究显示,感染新冠病毒后导致重症和死亡风险提高的两个重要因素,

一是年龄,二是基础性疾病,恰好都体现在老年人身上。多数老年人有基础性疾病,与其他人群相比,感染新冠病毒后发生重症的风险较高,且老年人接种新冠病毒疫苗后产生的中和抗体水平低于年轻人,随着时间的延长也在降低,和其他人相比,老年人下降幅度要更大一些。因此,建议老年人不仅要完成新冠病毒疫苗的全程接种,还要按照6个月的时间间隔尽快接种加强针,可显著降低感染后发生重症和死亡的风险。

养护院里年味浓

——焦作同人老年养护院春节期间掠影

本报记者 朱颖江

春节是中华民族的传统节日,过春节是热闹、是喜庆、是团圆……今年春节,焦作同人老年养护院里张灯结彩、暖意融融,处处洋溢着浓浓的年味;医护人员和护理员坚守岗位,与80余名老人一起过年,让老人度过了一个快乐平安的春节。

载歌载舞迎新年

如何让老人过个舒心的春节,早在1月中旬,养护院的负责人就开始筹备,在严格落实疫情防控措施的同时,组织医护人员和护理员结合传统习俗安排春节前及春节期间的各项活动。

1月25日农历腊月二十三,也是我们常说的小年。在这一天,养护院的医护人员和护理员共同为老人准备了一场迎新春文艺演出。

“金风送喜来,紫荆花已开,二月大地春雷锣鼓敲起来……”伴随着欢快的音乐声,由护理员表演的广场舞《欢乐中国年》拉开了养护院2022年迎新春文艺演出的序幕。

大家熟悉的护理员穿上喜庆

的演出服载歌载舞,老人在台下开心地拍手鼓掌,有几个爱热闹的老人,还跟着音乐节拍挥舞双手,扭动腰肢,嘴里哼唱着歌曲,现场气氛欢乐而美好。

迎新春节文艺演出的节目单上列着20个节目,涵盖了歌舞、相声、小品、快板、戏曲等方面,演员有医生、护士、护理员,还有人住养护院的老人,在文艺演出的过程中,大家既是演员又是观众,笑声贯穿始终。

护理员冯克凡、张小文表演的小品《倒霉大叔的婚事》逗得大家捧腹大笑;张守芳表演的戏曲《花木兰》选段,一开唱就引得大家阵阵叫好声,这首戏曲许多人都非常熟悉,大家跟着配乐轻声附和,神情非常投入。

护士长刘琳说,这次文艺演出养护院没有请外援,所有节目都是大家自己设计的,老人对这些歌曲、戏曲、相声、小品也是耳熟能详,看演出的时候能够很好地参与进来,融入其中。

演出持续了2个多小时,每一个节目都得到老人的喜爱,一位老人发出肺腑地说:“他们是真的关心我们这些老人,所有节目都是我们能够看懂的,也是我们喜欢的。”

其乐融融过春节

为了让老人感受过年的美好,在迎春节、过春节的时候,养护院充分考虑到老人的习惯,安排所有的庆祝活动都要有老人一起参与,让老人感受到浓浓的年味,消除他们内心不能和子女团圆的失落感。

留在养护院过年的老人多数都是焦作本地人,过了农历腊月初八,他们就经常和护理员念叨:“二十三,糖瓜粘;二十四,扫房子;二十五,磨豆腐;二十六,去买肉;二十七,宰只鸡;二十八,把面发;二十九,蒸馒头;三十晚上守一宿,大年初一扭一扭。”农历腊月初八,他们就经常和护理员念叨:“二十三,糖瓜粘;二十四,扫房子;二十五,磨豆腐;二十六,去买肉;二十七,宰只鸡;二十八,把面发;二十九,蒸馒头;三十晚上守一宿,大年初一扭一扭。”农历腊月初八,他们就经常和护理员念叨:“二十三,糖瓜粘;二十四,扫房子;二十五,磨豆腐;二十六,去买肉;二十七,宰只鸡;二十八,把面发;二十九,蒸馒头;三十晚上守一宿,大年初一扭一扭。”

留了养护院过年的老人多数都是焦作本地人,过了农历腊月初八,他们就经常和护理员念叨:“二十三,糖瓜粘;二十四,扫房子;二十五,磨豆腐;二十六,去买肉;二十七,宰只鸡;二十八,把面发;二十九,蒸馒头;三十晚上守一宿,大年初一扭一扭。”农历腊月初八,他们就经常和护理员念叨:“二十三,糖瓜粘;二十四,扫房子;二十五,磨豆腐;二十六,去买肉;二十七,宰只鸡;二十八,把面发;二十九,蒸馒头;三十晚上守一宿,大年初一扭一扭。”

农历腊月二十四,护理员按习俗扫房子,大家还特意询问老人各种习俗,让老人回忆之前过年的情形,然后尽量按着老人的回忆去做事情,让老人参与到迎新春活动中,大家一起按过年的



焦作同人老年养护院护理员坚守岗位,陪伴老人过春节。 本报记者 朱颖江 摄

习俗准备着,每一天日子都过得很充实。

到了除夕这天,养护院早早就准备了饺子的食材,大家一起动手包饺子,准备守岁迎新春。包饺子时,工作人员开始贴春联、挂灯笼,将养护院装扮得喜气洋洋的。当天晚上,老人和护理员、医护人员一起煮饺子、吃饺子,看春节联欢晚会,热腾腾的饺子、热热闹闹的春晚,养护院里大家一起守

岁,其乐融融如一家人。

农历正月初一大早,护理员给老人洗澡干净,换上家人送来的新衣服,然后推着老人“串门”拜年,大家相互说着祝福的话,处处洋溢着欢声笑语。受疫情影响,家属不能到养护院陪伴老人,大家通过视频连线,来了个“云拜年”,祝福的话语、亲切的问候,老人在养护院里过了一个热热闹闹的春节。

出售

焦作日报社现有一批旧电脑、旧打印机、旧家具需处理,有意者请报。截止日期2月17日。
联系人:赵老师
联系电话:(0391)8797642 8797397